

# 市文物局公布54处新增文保单位

# 40年红旗牌坊见证时代变迁

本报记者 乔显佳 通讯员 蓝秋霞

济南市文物局7日向社会公布了一批新的野外不可移动文物保护单位。这批文物位于历城区,有的距今不过40年左右,作为新型文物入选。

## 红旗牌坊已成“地标性建筑”

位于历城区柳埠镇红旗村村西南北向通村路上的红旗牌坊,其上部为影壁,下部为券顶式建筑,墙壁本身为石结构,通高7.4米、宽5米、厚0.8米,系20世纪70年代初当地为宣传毛泽东思想而建的建筑物。因为具有明显的时代特征,此次作为不可移动文物被列入历城区政府文保单位。

经过约40年时代风雨,红旗牌坊保留至今,十分完好。随着时代脚步,其间曾由宣传毛泽东思想转为宣传邓小平理论,一直是村里传达党和国家大政方针的宣传阵地。如今,平时放映电影,一直是群众的“活动中心”。红旗村原名牛栏村,红旗牌坊因为位于进出该村的主要通道上,如今已然成为全村及当地的“地标性建筑”。

## 昔日藏兵洞今成旅游景点

再如袁洪峪防空洞,位于柳埠镇袁洪峪度假村南半山腰,该洞呈“T”字形,长约1500米,由水泥浇灌而成,非常结实。洞口朝东,高约2.2米,宽约1.5米。洞中设有房间、厕所、蓄水池、下水道等居住生活基本设施。洞内高约3米,宽约2米;洞内房间长约6米,宽约2.5米,高约3米。

据介绍,该防空洞建于20世纪60年代,为当时备战用的藏兵洞。现由济南铁路学校袁洪峪度假村使用,有关单位在洞内施工,将其作为一处仓库使用。防空洞也是度假村内一处不错的旅游观光点。

济南市文物局表示,在今年4月份济南市组织开展的第三次文物普查后续工作中,尤其重视将



位于历城区柳埠镇红旗村村口的红旗牌坊。 市文物局供图

有典型价值的乡土建筑、近现代建筑和构筑物、军事设施等作为新型文化遗产纳入保护名单。其中,袁洪峪防空洞浓缩了当年“深挖洞、广积粮”的时代背景和历史记忆。

## 54处野外文物纳入政府保护

历城区此次共将54处野外不可移动文物公布为文保单位,依法纳入文物保护单位保护范围。

这些文物保护单位包括张而遗址、董家遗址、西王遗址、合二庄遗址等古遗址25处,回龙寺、仲官富泉酒店酒窖、明真观等古建筑7处,和尚洞石窟寺及石刻1处,神学院建筑群、锦绣川水库、红旗牌坊、袁洪峪防空洞、神武革命烈士墓等近现代重要史迹及代表性建筑21处。

西王遗址南北长约430米,东西最宽处约300米,面积约12万平

方米。文物普查中,工作人员从悬崖及地表采集到鬲足、鼎足、鬲足、豆柄、豆盘等器物,其年代从大汶口文化、龙山文化、商周文化一直延续至汉,现存遗物丰富,年代跨度较大,足见该遗址具有较高的历史和科研价值。

列入地方政府文保单位后,相关文物将有明确的“身份证”及“登记户口”,被纳入文物保护单位保护范畴,任何单位及个人未经过一定程序,不得破坏或迁移。

此前,商河县曾公布一批县级文物保护单位,也是第三次文物普查的成果之一。

## 属“新型文物”体现认知递进

据了解,历城区曾于1985年、1988年公布过两次文物保护单位,这次又增加54处后,全区各级文物保护单位达到近百处。

文物部门最先确立为文保单

位的一般是古遗址、古墓葬。之后,开始将国内百年开埠历史的见证物——近现代建筑、领事馆、银号、老邮局、老火车站、老教堂等纳入。如今,又把1949年解放后至改革开放约30年间出现的时代见证物列入,例如中国电影院、珍珠泉礼堂、北洋大戏院、明星电影院等。济南市文物局副局长于茸说,这种变化体现了全社会对文化遗产认知的一种发展和递进。

另外,像农业学大寨时的水利设施、大炼钢铁时遗留的小钢炉、“文革”期间知识青年“上山下乡”居住的平房……也属于“新型文物”范畴。

列为文保单位后,地方政府保护的责任将增加,也将一定程度上向公众宣传文化遗产,震慑损坏盗窃文物者。于茸表示,像不久前长清区发生的莲花洞佛头被盗案,因为发生在省级文物保护单位,案件侦破后对嫌疑人的量刑应按保护级别较高适当偏重。

## 追踪报道

### 怡心苑小区车位锁多数已拆除

本报11月7日讯(记者 赵伟 实习生 肖红丹) 本报4日C03版以《小区车位锁泛滥埋消防隐患》为题,报道了怡心苑小区一些居民私占停车位,私自安装车位锁,影响居民停车、出行和消防安全通道畅通的情况。7日,记者了解到,小区居民私自安装的30多个车位锁目前大部分已经被拆除,剩余一些车位锁也将陆续拆除。

7日上午,记者到达怡心苑小区时,正对大门的道路上还停着很多车,但是大部分车辆下私自安装的车位锁已经没有了,只有个别车位上的车位锁还没拆除,孤零零地立在停车位上。居民郑女士说,“现在,在小区里遛弯儿方便多啦。”

“4日,我们就对私自安装的车位锁进行了拆除,现在已经拆除了大部分车位锁。”小区物业的韩经理介绍,11月1日小区就贴出通知要求车主拆除私自安装的车位锁,由业委会工作人员负责和居民沟通,物业出人出工具实施拆除。

小区内一位车主说,自己也同意拆除车位锁,但必须是全部拆除。“当时安装车位锁是看别人有安装的,怕自己找不到地方停车,既然现在要拆除就要全部拆除,临时停车位本来就是小区居民共有的。”

据业委会负责人孙先生和小区物业韩经理介绍,现在还有少数车位锁没有拆除。“有一些人可能不在家,车辆一直没开走,没办法实施拆除。”孙先生说,等车主开走车后,也会实施拆除。“还有一部分车位锁是允许车主暂时安装的。”韩经理介绍,由于小区内修建配电室,占用了一些人的停车位,为了补偿这些业主,暂时允许他们安装车位锁。

# 48元查八项, 男性生殖体检受瞩目

## 冬季男科疾病高发, 须及时发现治疗! 预约专线: 88191222

文/图

近日,笔者了解到,由中华男科名家协会联合泉城医院开展的“齐鲁男性生殖健康工程”,引起了社会各界的广泛关注。其中,“48元查八项”男性生殖体检项目,更是备受广大患者的欢迎,许多患者纷纷拨打热线电话预约。截止昨天下午6时,已累计有190余名患者参与了48元男性生殖体检项目。专家表示,冬季气温凉爽,适宜进行男科疾病的诊疗,为杜绝扎堆就医,患者可提前通过热线0531-88191222预约就诊。

## 活动体验: 48元查八项受欢迎

笔者一早来到位于解放路东首的泉城医院,在体检费诊区,发现已有几名男性患者在排队等候检查。据区内知名男科专家、泉城医院业务院长杨宏伟教授介绍,当

“齐鲁男性生殖健康工程——48元查八项”活动启动以来,患者每天接到很多预约的电话。不少前来参与体检的患者在体检前,对自身存在的一些健康问题,都得到了专业可靠的诊断。

其中部分患者被查出较为严重的前列腺炎增生、生殖感染疾病,这些患者大多在泉城医院得到了妥善的治疗。一直在济南务工多年的张先生介绍,自己9年来一直被前列腺炎所折磨,尿频、尿急症状严重,认为治疗这个病至少要住院半个月,没想到在泉城医院采用“最新前列腺治疗系统”只用了几个疗程,症状就大有缓解。目前,张先生恢复情况良好,他十分高兴地告诉笔者,身体健康比什么都重要,他将会以更加愉悦的身心迎接未来。

## 现场直击: 男子“快”而不乐

40岁的李先生是济南一家企业

的高级白领,10年前,大学毕业不久,他与一位老同学相恋结婚,甜蜜已久的幸福甜蜜的新婚之夜却陷入了十分难熬的煎熬。他随风大来,却未能成功就放,一下子痛苦万分的,再也睡不着,双方哭得泪如雨下,本应甜蜜的婚姻,一个月后便不得不告吹离婚。之后到处求医,但生技不大,而今二次结婚,虽已完成,但几乎每次均不能达到妻子的要求,夫妻感情受到一定影响。

烦恼的李先生,被后向一位朋友倾诉了他的苦恼,在朋友的介绍下,他来到泉城医院参加了“齐鲁男性生殖健康工程”,在经历过区内知名男科专家、泉城医院业务院长杨宏伟教授认真检查后,诊断他是原发性早泄。鉴于其治疗了很长时间,均无疗效,决定采用目前最新研发的微创手术“阴茎敏感神经控制技术”来一次性解决。恢复后的李先生对该疗法的疗效赞不绝口:“创伤小、疗程短、见效快,我和妻子感觉效果十分显著,男人

的问题就需要专业的技术。”

## “治疗前列腺炎, 还是微创技术好啊”

家住济南历城区的陈老师是多年的前列腺炎老病号了,几年来,尿频、尿急、夜尿多折磨得陈老师十分崩溃。陈老师告诉笔者:“我已是不记得去过多少家大大小小的医院,吃过多少药了,病却始终不见好,那成家的儿女也揪着揪心。这次多亏了济南泉城医院的几位专家,他们共同为我制定了治疗方案,应用微创前列腺治疗系统,几个疗程下来,症状基本消失了,只要再巩固巩固就没事了,呵呵,还是泉城医院这样的老医院好啊。”

据了解,本次活动,吸引了很多像陈老师一样的患者,前列腺炎总是反复发作,不间断治疗却从未彻底治愈。对此,泉城医院业务院长杨宏伟教授表示:前列腺炎的病因复杂多样,只有对症治疗才

能有效。而且如果能在疾病初期就及时到正规的专业医院进行规范治疗,很容易达到治愈的目的。

## ●特别关注

### 京鲁男科名医会诊 治疗费减免50%

目前,“齐鲁男性生殖健康工程”正在泉城医院火热开展中,本次活动汇聚京鲁权威男科名医会诊,并实施多项医疗优惠政策。活动期间就诊可享:“48元查八项”男性生殖体检项目(包含:血常规检测、血常规、肝功能检测、早期筛查网筛检测、前列腺液常规、尿道细菌检测、睾丸彩超),每项仅6元,精准检测各类男科疾病;韩式微创包皮手术仅收260元;阴茎敏感神经控制技术治疗早泄现价1080元;前列腺炎、生殖感染等男科疾病,治疗费减免50%!

更多男性健康问题,请电询0531-88191222。